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Μητρόπολη Θεσσαλονίκης: Κοπή 
Αγιοβασιλόπιτας με εναργή φανέρωση της 
Ενότητας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Πραγματοποιήθηκε σήμερα Κυριακή, 31 Δεκεμβρίου 2023, στη 
δύση του ημερολογιακού έτους, μέσα σε κλίμα ευφρόσυνης και 
εορταστικής ατμόσφαιρας, η καθιερωμένη τελετή κοπής της 
πρωτοχρονιάτικης αγιοβασιλόπιτας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης, για πρώτη φορά από τον νέο Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο.
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Πριν την ευλογία της Βασιλόπιτας, το πρωί της Κυριακής, ο Παναγιώτατος κ. 
Φιλόθεος λειτουργησε και κήρυξε τον θείο λόγο στον Ι. Ναό «Παναγίας της 
Δεξιάς», συμπροσευχομένου του Παναγιωτάτου Γέροντος Μητροπολίτου κ. 
Ανθίμου, με την συμμετοχή των ευλαβών Κληρικών και του πιστού λαού του Θεού
(ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΕΔΩ).

Αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία, οι δύο Αρχιερείς επέστρεψαν στο Επισκοπείο 
της Ι. Μητροπόλεως, όπου υπεδέχθησαν τυς Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες 
Βρυούλων κ. Παντελεήμονα, Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αμορίου κ. 
Νικηφόρο, καθηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής των 
Βλατάδων και παρουσία των των τοπικών, πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών της 
περιοχής, του Υφυπουργού Εσωτερικών, αρμοδίου για θέματα Μακεδονίας – 
Θράκης, κ. Κωνσταντινίδη, της αντιπεριφερειάρχου κ. Βούλας Πατουλίδου, των 
δημάρχων Θεσσαλονίκης κ. Στέλιου Αγγελούδη, Πυλαίας – Χορτιάτη κ. Ιγνατίου 
Καϊτεζίδη, Νεαπόλεως – Συκεών κ. Σίμου Δανιηλίδη, του απερχομένου Δημάρχου 
Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνου Ζέρβα, βουλευτών της πόλεως μας, Προέδρων 
Συλλόγων και εκπροσώπων φορέων, κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης, καθώς και των μελών του Μητροπολιτικού Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου και του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, ευλόγησαν την Βασιλόπιτα της 
Ιεράς Μητροπόλεως (ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΕΔΩ).
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Εναργή φανέρωση της Ενότητας

Ο Παναγιώτατος κ. Φιλόθεος στην προσφώνησή του, μεταφέροντας και την 
πατρική αγάπη του Παναγιωτάτου κ. Ανθίμου, ευχήθηκε την ευλογία του Θεού, 
υγεία και πρόοδο σε όλους και στον καθένα ξεχωριστά για το νέο έτος. Εξέφρασε 
την χαρά του για την παρουσία των αγίων Αρχιερέων, αλλά και όλων των 
παρευρισκομένων για την τιμητική ανταπόκριση τους στην πρόσκληση που τους 
απευθύνθηκε, διακρίνοντας σε αυτήν την εναργή φανέρωση της Ενότητας, η 
οποία κατ΄ εξοχήν πραγματώνεται εντός του σώματος της Εκκλησίας, όπου 
άπαντες συν-χωρούνται σε μία σχέση οργανικής ενότητας άνευ διακρίσεων και 
επεσήμανε ιδιαίτερα την ανάγκη της εργασίας όλων προς τον σκοπό διατήρησης 
αυτής της ενότητας, σε όλα τα κοινωνικά επίπεδα.



Σημαντικά γεγονότα το 2024

Παράλληλα, αναφέρθηκε σε σημαντικά εκκλησιαστικά γεγονότα που 
σηματοδοτούν το ερχόμενο έτος 2024 και συγκεκριμένα την συμπλήρωση πενήντα 
ετών από την ίδρυση των Ιερών Μητροπόλεων Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως και 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, αλλά και το ιωβηλαίο πενήντα ετών αρχιεροσύνης 
του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου πρώην Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου.



Η εκδήλωση, που έλαβε χώρα στην Αίθουσα Τελετών της Ιεράς Μητροπόλεως, 
έκλεισε με την κοπή της αγιοβασιλόπιτας και την διανομή αρτιδίων, υπό την 
μελισταγή ψαλμώδηση των παραδοσιακών καλάντων της Πρωτοχρονιάς, από τον 
χορό ιεροψαλτών του Μητροπολιτικού Ναού του αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, 
διευθύνοντος του Πρωτοψάλτου του Ναού και επίκουρου καθηγητού της 
Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ κ. Ιωάννη Λιάκου.


